ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 12 DE JUNHO DE 2018. 

	Aos doze dias do mês de junho de dois mil e dezoito reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e dois minutos, para a realização da décima oitava sessão ordinária, da segunda sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência do vereador Laerte Lourenço, sendo secretárias as vereadoras Cássia de Moraes e Sandra Cristina dos Santos. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 17ª sessão ordinária, realizada no último dia 5, sendo aprovada por unanimidade sem debates em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Anderson Hespanhol, Geraldo Botion, Sandra dos Santos, Cássia de Moraes, Cleverton Menezes, José Antonio, Antonio Marcos, Laerte Lourenço. Aberto o Expediente, não foram recebidos requerimentos. Foram apresentadas as indicações nº 137 e 138/2018, do vereador Laerte Lourenço, que solicita manutenção das luminárias da Praça João Filié e notificação dos estabelecimentos que geram barulho excessivo durante a noite, além da criação de um programa de silêncio urbano. Não foram feitos indicações ou requerimentos verbais. Foi recebido ofício da Caixa Econômica Federal. Encerrado o Expediente, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, foi recebido o Projeto de Lei nº 21, de 5 de junho de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que institui o Sistema de Gestão Sustentável e regulamenta o credenciamento de serviços de disposição, transporte e destinação final de resíduos da construção civil e de resíduos volumosos, (Disk entulho) no município de Cordeirópolis/SP, de acordo com o previsto na Resolução CONAMA nº 307/02 e da outras providências. Para discussão e votação estavam previstos: Projeto de Lei nº 17, de 27 de abril de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2019 e dá outras providências. Ao iniciar-se a discussão, foi solicitado adiamento pelo vereador Cleverton Nunes Menezes, por duas sessões, sendo deferido pelo Sr. Presidente. Projeto de Lei Complementar nº 9, de 8 de maio de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que dá nova redação ao artigo 85, da Lei Complementar nº 237, de 20 de janeiro de 2017, conforme especifica. Em discussão, não houve manifestações. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos, sendo aprovado. Emenda nº 1, dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, José Geraldo Botion e Mariana Fleury Tamiazo, que inclui o art. 2º no projeto. Em discussão, falaram os seguintes vereadores: Anderson Hespanhol disse que é uma emenda simples, de autoria destes vereadores, na Lei Complementar nº 237, que disciplina todos os cargos e funções públicas, com carga horária e atribuições; que pela sua emenda, já que existe uma lei de "ficha limpa" na Câmara Municipal desde 2012, que é a Lei Complementar nº 184, de 6 de agosto de 2012; todos sabem que funcionários são todos iguais, com funções, direitos e deveres, e quando é de carreira, tem de entregar diversos papeis, dentre elas as certidões negativas criminal e judiciária; que o objetivo é uniformizar a conduta administrativa, mas que são iguais e devem estar sujeitos ao que a lei pede. Em aparte, José Antonio disse que o que está sendo proposto é de responsabilidade de quem contrata, sendo respondido pelo autor que atualmente não existe legislação para este tema no Executivo e a situação é para uniformizar as regras. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que o vereador também deve participar e que seria uma regra, pois atualmente os critérios da política devem ser mudados, uma regra básica e de conduta. Anderson Hespanhol disse que os funcionários e agentes políticos estão sujeitos a estas regras. Geraldo Botion disse concordar com a proposta, pois já que existe ficha limpa para vereador deve ter também para funcionário. Cássia de Moraes disse que conversou com um dos autores, pois o artigo modificado fala sobre jornada de trabalho e, dentro desta lei complementar, teria que ser feito outra emenda em cima do artigo correspondente ao tema. Disse que é a favor da "ficha limpa", mas é contrária à emenda porque o art. 85 fala sobre jornada de trabalho de servidores comissionados, uma vez que a emenda não tem nada a ver com o artigo modificado. Em aparte, Anderson Hespanhol disse que não está sendo alterado, mas criado um novo artigo. Cássia de Moraes insistiu que a emenda não tem nada a ver com o dispositivo original que faz parte do projeto, pois tratam de assuntos diferentes. Cleverton Menezes disse que não concorda com coisas erradas e uma pessoa que deve na justiça jamais teria que pegar um cargo; que quando a pessoa vai entrar na prefeitura precisa pegar uma certidão de antecedentes criminais; que não defende pessoas com problemas na Justiça, mas as pessoas que já foram condenadas, seja até vinte ou trinta anos, merece seu respeito, pois certamente não irá errar mais; disse que, daqui a alguns anos, um vereador atual pode ser prefeito e, por causa de uma coisa banal, a pessoa que gosta de política não poderá pegar este cargo; que a emenda é boa, que está preocupado com o assunto, mas não tem nada a ver. Em aparte, Cássia de Moraes sugeriu a criação de uma "lei complementar" dentro da Lei Orgânica, em conjunto com todos os vereadores. Mariana Tamiazo disse que entrou um projeto com este objetivo, que já teve parecer desfavorável, em conjunto com os vereadores Anderson Hespanhol e Geraldo Botion. Em aparte, Cássia de Moraes disse que é necessário discutir o tema numa reunião com o Diretor Jurídico, pois certas coisas no projeto não condizem com a redação, para não haver distorções. Anderson Hespanhol disse que o posicionamento do Departamento Jurídico não é passado para ele e outros vereadores ficam sabendo com antecedência. Lembrou que o projeto já foi aprovado, e que não há motivo para retirar a emenda para discutir outro dia. Em aparte, Geraldo Botion disse que tem um projeto em companhia dos vereadores Anderson e Mariana, que aguarda um segundo parecer, que pensa ser completo, pois coloca o dispositivo na Lei Orgânica e resolve o problema. Cleverton Menezes disse que tem muitos condenados que querem prestar serviço público, e a aprovação da emenda irá prejudicar quem quer "consertar a vida" após o erro que tiveram. Disse que precisa também se reunir com o Jurídico para questionar, pois ele está aqui para explicar aos vereadores; que está defendendo a população e irá votar contrário, pois espera que nos próximos anos nenhum vereador seja condenado e depois barrado quando quiser fazer um concurso na prefeitura, ressaltando que está pensando no futuro e não no presente. Sandra Santos concorda com a preocupação do vereador, dizendo que  o assunto deve ser estudado, pois a exigência de "ficha limpa" pode impedir as pessoas que querem mudar de vida, por um dispositivo legal. Cássia de Moraes citou o outro projeto, especificamente sobre a exigência de idade para cargos comissionados, lembrando que não existe impedimento legal para que as pessoas com 18 anos assumam cargos públicos; que a questão da "ficha limpa" deve ser discutida entre os vereadores. Em aparte, Geraldo Botion disse que a proposta de emenda teve parecer contrário do Departamento Jurídico e foi pedido um novo parecer a uma empresa que presta serviços ao Legislativo. Laerte Lourenço disse que dificilmente o Diretor Jurídico vai procurar os vereadores, portanto pediu a eles que tratem deste assunto diretamente com o setor, para evitar exposição e questionamento de sua competência do profissional, lembrando que o parecer é um posicionamento, não um veredito; que se houver dúvidas, deve ser pedido um parecer alternativo; lembrou que a emenda é formidável, que reflete os princípios básicos da cidadania, mas isto seria evitado se o Jurídico fosse procurado nesta situação, o que evitaria dúvidas; disse que entendeu que a emenda é fantástica, mas foge do contexto do que foi votado e aprovado. Anderson Hespanhol disse que como autores da proposta à emenda a lei orgânica, ressaltou que as recomendações do Departamento Jurídico não chegaram ao conhecimento deles, mas foram passados a outro vereador; ressaltou que aquele que já cumpriu pena, está livre para qualquer tipo de atividade, mas estamos nos referindo aos que estão passando por um processo em segundo grau. Em votação nominal, a emenda recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, José Geraldo Botion e Mariana Fleury Tamiazo e contrários dos vereadores Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues e Sandra Cristina dos Santos, sendo rejeitada. Projeto de Lei nº 19, de 9 de maio de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que estabelece no município de Cordeirópolis, multas e penalidades administrativas para aqueles que praticarem atos que importem em abuso, maus-tratos, ferimentos, ou mutilação aos animais, e dá outras providências. Em discussão, Sandra Santos disse que um dos projetos mais importantes para a causa animal, pois é um processo em construção e que obteve grandes avanços, e aprovação do projeto é mais um passo neste campo. Mariana Tamiazo disse que o projeto é essencial e importantíssimo, mas espera que ele fiscalizado corretamente, para que a lei seja contemplada; disse que "Disque-Denúncia" só não funciona e é necessária ampla fiscalização do Poder Público e da população; que embora o projeto seja bom, tem dúvidas que a fiscalização do cumprimento dele seja realmente efetiva. Em aparte,  Sandra Santos disse que projetos como esse, costumam ser engavetados e ficam sem fiscalização, mas amanhã será inaugurado o Pelotão Ambiental da Guarda Municipal, composto de dois GCMs, a Coordenadoria de Bem Estar Animal, a ONG OCAS e a Delegacia de Polícia, que fará com que a lei seja efetiva.  Mariana Tamiazo disse que a estrutura existe, mas precisa funcionar. Em aparte, Geraldo Botion citou a presença de grande número de animais soltos nas estradas pessoas que foram abandonados, que podem ser atropelados por veículos que transitam nas estradas municipais e nas rodovias. Cleverton Menezes concordou, dizendo que é necessário que o serviço seja fiscalizado para que a situação atual não continue, devido à grande quantidade de animais soltos pela cidade, perguntando onde vão os animais feridos, lembrando que seu bairro concentra grande quantidade de animais abandonados, especialmente os pitbulls. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que a fiscalização é importante e que deve ser feita só pelo Poder Público mas por todos os cidadãos de Cordeirópolis. Retomando, Cleverton Menezes disse que já procurou a vereadora para resolver problemas com gatos e que é necessário que os serviços sejam executados. Cássia de Moraes considerou o projeto magnífico, complementando o trabalho da vereadora Sandra, dizendo que gostou das multas, pois mexendo no bolso é que os problemas podem ser resolvidos e as pessoas pensarão muito ao realizar maus-tratos, por causa das multas.   Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Emenda nº 1, da vereadora Sandra Cristina dos Santos. Em discussão, disse que sua emenda reforça o objetivo do projeto, e garante a proteção integral em todos os aspectos, de acordo com o § 7º do art. 223 da Constituição Federal. Em votação simbólica, foi aprovada pela unanimidade dos votantes. Projeto de Resolução nº 4, de 9 de maio de 2018, do Sr. Presidente, que dispõe sobre a instituição do Regime de Adiantamento para despesas de viagem e de pronto pagamento, na Câmara Municipal de Cordeirópolis, e dá outras providências. Em discussão, Anderson Hespanhol disse que existem convergências e divergências, que são naturais; considerou o projeto perfeito, pois traz regramentos para a Casa, enumerando os procedimentos em contrapartida com as atitudes, e que vem ao encontro do que faz na sua vida; disse que esse projeto nem deveria ser necessário, mas nesta Casa de Leis é necessário regras. Laerte Lourenço disse que o projeto reduz a burocracia dos adiantamentos, especialmente no caso de viagens de um dia para o outro, mas que deverão obedecer às regras que são definidas pelo projeto. Disse que ficará feliz se esta regulamentação seja obedecida por todos os vereadores. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Encerrada a Ordem do Dia, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Anderson Hespanhol parabenizou a cidade pelos 70 anos, falando do passado, do presente e do futuro, que depende de todos; lembrou que é bom ter um deputado atuante, Arnaldo Jardim, do seu partido, que recebeu um prêmio no Centro de Citricultura e que, no dia 5 de junho foi confirmado o pagamento de R$ 260 mil para a Prefeitura, através da interferência do parlamentar, que deverá ser utilizado para compra de equipamentos na saúde, mandado por um dos melhores deputados que atendem a cidade. Agradeceu pela verba destinada, lembrando que seu partido trouxe mais de R$ 500 mil nos últimos anos, que só fala aqui após a verba ter chegado na conta da prefeitura, sendo que irá acompanhar a sua utilização. Geraldo Botion elogiou a organização do desfile cívico, realizado no último domingo, que atraiu mais de duas mil pessoas na Rua Carlos Gomes, destacando o trabalho realizado por professores, coordenadores e diretores das escolas municipais. Disse que sabe o que é a história pois tem a mesma idade do Município, participando das escolas e da vida política nos últimos 45 anos participando ativamente em todas as eleições, seja como candidato ou não. Citou sua participação junto de outros vereadores e ex-parlamentares no desfile, lembrando de suas participações em desfiles na infância e de cavaleiros, dizendo-se feliz em participar do evento junto do povo e de seus colegas. Pediu a todos que abençoe a todos que trabalharam e que as possíveis falhas sejam relevadas. Disse que houve pedidos para que o desfile começasse mais cedo ou mais tarde, mas fica a critério da administração, ressaltando o grande trabalho realizado por todos. Laerte Lourenço concordou com as palavras do orador, dizendo que foi muito bom desfilar ao lado de todos. Sandra dos Santos agradeceu pela aprovação de projetos relacionados ao bem-estar animal, especialmente ao Prefeito Municipal, lembrando que ele só será executado se houver apoio da população, pois ao invés de denunciar nas redes sociais os cidadãos devem procurar a delegacia. Ressaltou que é necessário que as pessoas fotografem as situações e cheguem até o fim da denúncia na delegacia, não ficando só nas redes sociais. Cássia de Moraes disse que o projeto do pedágio de Limeira não entrou na pauta no Legislativo daquela cidade, e que estará confirmando quando ele será novamente colocado. Citou cerimônia, realizada no Plenário, pela Polícia Militar de valorização do trabalho de seus componentes. Disse que foi marcado para a próxima terça a entrega de um certificado relativo ao seu requerimento de congratulações aos aprendizes do Google for Education; que não acompanhou o processo, mas isto será contado pelos adolescentes envolvidos, após a sessão do dia 19. Cleverton Menezes falou sobre o evento de valorização do policial militar em que participou, considerando que é muito gratificante para a família dos policiais, e que é necessário olhar mais para os policiais, especialmente militares, uma vez que houve bastante mudança, pelo aumento de apreensões de drogas e outros indivíduos na cidade. Ressaltou o trabalho realizado pelos policiais, que saem de sua casa para defender os cidadãos, sem saber o dia seguinte. Falou que esteve no AME de Rio Claro conversando sobre as faltas a consultas e exames dos pacientes de Cordeirópolis, que no mês passado atingiu mais de 2.600; pediu para que as pessoas avisem caso tenham que faltar aos procedimentos, devido à atual "inadimplência", inclusive exames e raios-X que não são retirados pelos pacientes; que é necessário se programar para exames e cirurgias, prejudicando o trabalho dos anestesistas com a ausência. Em aparte, Mariana Tamiazo sugeriu que a Saúde faça um estudo ou uma triagem por assistente social sobre os motivos, pois a pessoa não vai fazer o exame, é reagendado, ela não vai novamente, tirando o lugar de outro, para que a população seja melhor atendida. Retomando, Cleverton Nunes disse concordar com as consultas de cidadãos de outros estados, que só se consultam e não fazem os exames posteriores, voltando meses depois; que será feito um recadastramento para verificar se a pessoa realmente mora no local indicado. Disse que a ex-Secretária de Saúde Kellen Rampo fazia um excelente serviço, pois a Saúde da cidade não é ruim, em comparação com a Santa Casa de Limeira e de Piracicaba; que a demora na UPAM é de vinte minutos, muito pouco em comparação com as outras cidades. Pediu para que os cidadãos não usem das redes sociais para reclamar. Em aparte, Cássia de Moraes disse que sua dermatologista está atendendo no Centro de Especialidades pelo CISMETRO, mas lembrou que neste momento havia mais de vinte faltas nos sábados na dermatologista e neurologista, dizendo que eram motivadas por um churrasco em que um paciente iria comparecer. Falou que a "inadimplência" em Rio Claro é muito grande, pedindo para que a população faça o dever de casa, pois está para atender a toda a população; disse que a educação e a saúde da cidade é boa; que havia fila de espera de tomografia e colonoscopia durante um ano, e que o CISMETRO chegou para resolver a situação; que precisa melhorar e a cidade precisa crescer; disse que há muita reclamação na área de endodontia e cirurgias bucais, pedindo aos moradores dos bairros Jardim Cordeiro, Progresso e Eldorado avisem quando não puderem ir. Quanto ao Departamento Jurídico da Casa, ele disse que está à disposição para que os vereadores realizem um mandato melhor; disse que confia muito em seu assessor; que adiou um projeto e perdeu, porque os vereadores teriam que votar; que não é necessário realizar reuniões com o Jurídico agora, mas no momento certo; que já passou constrangimento por terem votado contra o adiamento de duas sessões do seu projeto, pois agora está bem orientado por um assessor que "faz a parte técnica"; que não é bom no computador e na internet, ressaltando que é ele que vota e que o assessor é para lhe assessorar e lhe dar suporte; que confia em seu assessor, apesar do excelente trabalho realizado pelo Departamento Jurídico do Legislativo. Parabenizou a população e os empresários de Cordeirópolis pelos 70 anos, cidade que abraçou a pessoas de todo pais, inclusive ele há 25 anos. José Antonio solicitou a exibição de vídeo, mostrando seu trabalho em Brasília no último dia 22 de maio, em busca de verbas para o Município, especialmente no gabinete do deputado federal Missionário José Olímpio. Após a exibição do vídeo, José Antonio lembrou que a cidade já recebeu algumas ambulâncias através dele e logo receberá um ônibus escolar; que através de outros deputados, disse que virá em breve outra ambulância e mais verbas para a saúde; disse que foi um dia muito produtivo, onde conseguiu algumas verbas para a cidade; pediu as orações de todos para os policiais que trabalham para a segurança da população. Antonio Marcos parabenizou a cidade pelos 70 anos, lembrando que chegou à cidade há 21 anos, considerando uma cidade maravilhosa, pois quem faz a cidade é o povo; disse que se adaptou totalmente à cidade, dizendo que não pensa mais em voltar para a cidade de onde veio, devido ao povo acolhedor e amigo de Cordeirópolis, que acolhe migrantes de muitos Estados, como Ceará, Minas Gerais e Rio de Janeiro. Disse que o desfile foi maravilhoso, que participou pela segunda vez, considerando-o perfeito. Laerte Lourenço falou sobre as indicações apresentadas, especialmente sobre a aplicação de multas para bares, supermercados e igrejas que emitem ruído que incomoda os vizinhos, contra a Lei do Silêncio; disse que o Pelotão Ambiental irá fiscalizar, mas é necessário que as situações sejam denunciadas, o que não tem acontecido; falou também sobre sua indicação, onde pediu a demarcação e colocação de traves no campo que fica abaixo do Centro Esportivo do Jardim Progresso; disse que as traves são móveis e foram prejudicados por causa disso; que a administração recolheu os equipamentos, mas eles foram retirados de onde estavam guardados, por pessoas que utilizaram e jogaram em cima da pista de atletismo. Pediu que as pessoas denunciem fatos como esse, acionando inclusive a Guarda Municipal e a polícia, se for o caso, lembrando que é necessário que seja instalado um sistema de monitoramento, e, por causa disso não seja feita a reposição do equipamento até que isto seja feito. Com relação a sua indicação solicitando correção no asfalto no Jardim Progresso, disse que a calçada está levantada e ela precisar se refeita. Parabenizou a organização do desfile cívico, considerando muito bem organizado e que foi gratificante participar. Disse que ficou emocionado sobre a homenagem feita por uma escola às forças de segurança, com as crianças vestidas a caráter, especialmente num momento em que elas estão desvalorizadas. Por fim, agradeceu aos ouvintes e aos que acompanham seu trabalho como legislador, dizendo que está aberto a críticas, menos aquelas pejorativas, fazendo com que melhore seu trabalho em prol da comunidade. Encerrada sua manifestação, cedeu a palavra à 1ª Secretária, que convidou para o concerto da Orquestra Sinfônica de Cordeirópolis no próximo dia 15, que irá executar temas de filmes. Foi informado que o entrevistado após a sessão será o vereador Antonio Marcos. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 19, a partir das 19 horas, agradeceu a presença de todos, desejou parabéns à cidade pelo aniversário e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata, nos termos do art. 123 do Regimento Interno.  
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